

**Пояснительная записка
к годовой бухгалтерской отчетности Общества с ограниченной
ответственностью «Путь к обеду»
за 2025 год**

1. Общие сведения

Общество с ограниченной ответственностью «Путь к обеду» (далее по тексту – Общество) зарегистрировано в соответствии с законодательством Российской Федерации.

- **Полное наименование:** Общество с ограниченной ответственностью «Путь к обеду»
- **ИНН:** 3811467377
- **Юридический адрес:** 664047, Иркутская обл, Иркутск г, Партизанская ул, дом № 112/3, кв.30
- **Основной государственный регистрационный номер (ОГРН):** 1193850039580
- **Основной вид деятельности:** Торговля оптовая прочими машинами, приборами, аппаратурой и оборудованием общепромышленного и специального назначения (код ОКВЭД 46.69.9).
- **Форма собственности:** Частная (код ОКФС 16).
- **Организационная структура:** Управление деятельностью Общества осуществляется Директором Оганнисян Наринэ Альбертовной.
- **Численность персонала:** Среднесписочная численность сотрудников за 2025 год составила 1 человек.

Годовая бухгалтерская отчетность сформирована и составлена Обществом за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2025 года включительно.

2. Основание составления отчетности и учетная политика

Бухгалтерская отчетность подготовлена в соответствии с действующими нормами Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Положениями по бухгалтерскому учету (ПБУ) и иными действующими нормативными актами Российской Федерации.

Учетная политика Общества на 2025 год утверждена приказом директора и применялась последовательно от одного отчетного периода к другому. Основные положения учетной политики:

- Общество применяет основную систему налогообложения (ОСНО).
- Стоимость основных средств погашается путем начисления амортизации линейным методом.
- Материально-производственные запасы (МПЗ) отражаются в учете по фактической себестоимости. При выбытии МПЗ, их оценка производится по методу «ФИФО».
- Доходы и расходы в Отчете о финансовых результатах признаются по методу начисления.

- **Долгосрочные заемные средства:** у Общества отсутствуют.
- **Краткосрочные заемные средства:** в 2025 году привлечены краткосрочные заемные средства на сумму **60 тыс. руб.** для пополнения оборотных средств.
- **Краткосрочная кредиторская задолженность:** общая сумма долгов Общества перед контрагентами и бюджетами составляет **2 411 тыс. руб.** Снижение показателя по сравнению с 2024 годом (4 258 тыс. руб.) свидетельствует об активной работе с кредиторами и погашении обязательств.

Ввиду отсутствия детализированных оборотно-сальдовых ведомостей в составе публичной отчетности, расшифровка кредиторской задолженности (расчеты с поставщиками и подрядчиками, расчеты по налогам и сборам, расчеты по НДС, не отраженные на ЕНС, расчеты по социальному страхованию и обеспечению) может быть представлена по запросу.

Валюта баланса на 31.12.2025 г. составила **2 500 тыс. руб.**, снизившись за год на 1 785 тыс. руб., что связано преимущественно с уменьшением остатков денежных средств и погашением значительной части кредиторской задолженности.

4. Анализ финансовых результатов (Отчет о финансовых результатах)

По итогам 2025 года финансово-хозяйственная деятельность Общества характеризуется следующими показателями:

- **Выручка** от реализации товаров за отчетный период составила **11 676 тыс. руб.**, что на 5 418 тыс. руб. (86,4%) выше показателя прошлого года (6 268 тыс. руб.). Рост выручки свидетельствует о расширении объемов реализации и увеличении доли рынка.
- **Себестоимость продаж** составила **9 810 тыс. руб.** Рост себестоимости пропорционален росту выручки.
- **Расходы по обычным видам деятельности** (включая коммерческие и управленческие расходы) составили **11 784 тыс. руб.**
- **Прочие доходы** за период составили **185 тыс. руб.**
- **Прочие расходы** составили **67 тыс. руб.**
- **Чистая прибыль** отчетного года составила **2 тыс. руб.**
- Рентабельность продаж по чистой прибыли снизилась и составила 0,017% (2024 г.: 0,27%), что свидетельствует о низкой маржинальности бизнеса и необходимости оптимизации расходов.

5. Выводы и оценка финансового состояния

Анализ структуры баланса и финансовых результатов позволяет сделать следующие выводы:

1. **Платежеспособность:** Общество демонстрирует активный рост выручки, однако наблюдается снижение наиболее ликвидных активов (денежных средств).

- Обязательный аудит в соответствии с законодательством для Общества не предусмотрен (в отчетности за 2025 год в соответствующем поле проставлен признак «НЕТ»).

3. Структура и анализ показателей бухгалтерского баланса на 31 декабря 2025 года

Показатели бухгалтерского баланса представлены в тысячах рублей.

Активы Общества:

Внеоборотные активы Общества представлены следующими статьями:

- **Нематериальные активы:** по состоянию на 31.12.2025 г. на балансе Общества не числятся.
- **Основные средства:** остаточная стоимость основных средств (оборудование, оргтехника, транспорт и т.д.) составляет **1 017 тыс. руб.** Снижение стоимости по сравнению с предыдущим годом (с 1 598 тыс. руб. до 1 017 тыс. руб.) связано с начислением амортизации.
- **Оборотные активы Общества:**
 - **Запасы:** товары для перепродажи и материалы на складах оценены в **401 тыс. руб.** Значительный рост запасов (с 40 тыс. руб. до 401 тыс. руб.) обусловлен расширением ассортимента и увеличением объема закупок торгового оборудования в связи с ростом деловой активности.
 - **Денежные средства и денежные эквиваленты:** остаток на расчетных счетах и в кассе составляет **36 тыс. руб.** Снижение остатка денежных средств по сравнению с 2024 годом (1 909 тыс. руб.) объясняется активным финансированием закупок товаров (рост запасов) и погашением обязательств перед кредиторами.
 - **Финансовые и другие оборотные активы:** составляют **1 046 тыс. руб.** и полностью представлены дебиторской задолженностью. Рост показателя по сравнению с 2024 годом (690 тыс. руб.) связан с увеличением объемов продаж и предоставлением отсрочек платежа покупателям.

Пассивы Общества (источники формирования имущества):

- **Капитал и резервы:** составляют **29 тыс. руб.**, в том числе:
 - Уставный капитал – 10 тыс. руб. (согласно данным на 31.12.2023 г.).
 - **Нераспределенная прибыль:** прибыль прошлых лет и отчетного года, остающаяся в распоряжении Общества, составляет **19 тыс. руб.** Рост показателя по сравнению с 2024 годом (17 тыс. руб.) отражает прибыльную деятельность Общества.

Заемные средства и обязательства:

Положительным фактором является существенное сокращение кредиторской задолженности.

2. **Финансовая устойчивость:** Общество финансирует свою деятельность преимущественно за счет краткосрочных обязательств. Доля собственного капитала в структуре пассивов составляет 1,17%, что характеризует высокую зависимость от внешних источников финансирования, однако этот показатель улучшился по сравнению с 2024 годом (0,63%).
3. **Эффективность деятельности:** Значительный рост выручки (на 86,4%) является положительным фактором.
4. Основные риски и возможности:
 - Ключевые риски связаны с высокой долговой нагрузкой и низкой рентабельностью.
 - Положительным фактором является рост выручки, что говорит о востребованности продукции на рынке.
 - В 2026 году планируется продолжить работу по оптимизации расходов и улучшению структуры баланса для повышения финансовой устойчивости.

6. Заключительная часть

Годовая бухгалтерская отчетность Общества с ограниченной ответственностью «Путь к обеду» за 2025 год сформирована исходя из действующих в Российской Федерации правил бухгалтерского учета и отчетности.

Директор ООО «Путь к обеду»

 / Оганнисян Н.А. /
«16» марта 2026 г.